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 ۲۰۲۱ - ۲۰۲۰نموذج مقترح كامتحان شهادة الدراسة الثانوية 

 : مدة الامتحان              الرياضيات: المبحث 

 ۹/۲۰۲۰   /۹الاث: اليوم والتاريخ                                                               الفندقي السياحي لأدبيا : الفرع

رمز الاجابة الصحيحة في كـل فقـرة ممـا يـأتي ، ثـم ظلـل بشـكل غـامق الـدائرة التـي تشـير إلـى رمـز الاجابـة اختر 

لاحتسـاب علامتـك ، علمـا بـأن ) فقـط(فهو النموذج المعتمد ) ورقة القارئ الضوئي(الصحيحة في نموذج الاجابة 

 )٢٨(وعدد الصفحات ) ٢٠٧(عدد الفقرات 

) اذا كانت )١ )=4 1 i ، ( )=1 1 i فإن قيمة( ) ( )( )= 1 s iS  

1 )ب   صفر  )أ
4

  4− )د    2 )ج    

) أن ثيتحرك جسيم بحي )٢ )+ + =22 k3 k k t وكانت السرعة المتوسطة في [ ]H 1 ة يتساوي السرعة اللحظ

5= عند k فإن قيمة الثابت ، ( )H  تساوي: 

 9 )د   4− )ج   9− )ب   صفر  )أ

) اذا كان )٣ )=2 5 u  ،( )=1 5 u وكانت 
( )

( )+ =1 s
s g

s u
) ، فإن  )= 5 g  

 2− )د    2 )ج    1 )ب   1− )أ

) كاناذا  )٤ )− =h
s s R

s
) ، فإن قيمة الثابت  )H التي تحقق ( )− =2 2 R  تساوي: 

  6 )د    4 )ج   2− )ب   صفر )أ

)اذا كانت )٥ )=s s R فإن ، ( ) ( )
←

−= − s i

s R u R
s u

  

2 )أ

s 2S
s )د   s− )ج   s )ب   2

s 2S




  

) اذا كانت )٦ )+ + =2 31 s H s s RS وكانت ( )=7 4 R فإن قيمة الثابت ، ( )H تساوي   

} )أ }1 2  ب( { }−2 2  ج( { }−4 4   د( { }−4  

) اذا كانت )٧ )+ − + =2 31 1
2 38 s2 s s s R فإن قيم ، ( )s  حرجة للاقتران تساوي:  

} )أ }−1 2  ب( { }−1 2   ج( { }0 2   د( { }0 1 



 

۲ 
 

) يتحــرك جســيم وفــق العلاقــة )٨ ) ( )− =2 1 k l k t حيــث ، ( )t ، المســافة بالامتــار ( )k  الــزمن بــالثواني ، اذا

) ث ، فجد قيمة الثابت/م )١٢(ثواني تساوي ) ٤(كانت سرعة الجسيم المقطوعة بعد  )l  تساوي: 

 صفر )د    4 )ج    2 )ب   1 )أ

) اذا كان )٩ ) ( )− =3 4 s3 s R فإن قيمة ، ( )s التي تجعل ( )=36 s R  تساوي: 

} )أ }2
30  ب( { }− 2

32   ج( { }2
32    د( { }2 0 

i اذا كـــان )١٠ R اقتـــرانين متصـــلين وكـــان( )=5 2 R ، وكانـــت( ) ( )( )
←

= +
s

41 s i4 s R


 قيمـــة فـــإن

( )= 2 i  

 12 )د    9 )ج    3 )ب   1 )أ

) اذا ك��ان )١١ )+ + =25 sl s4 s R 2= وك��ان مي��ل المم��اس لمنحن��ى الاقت��ران عن��دما s  فم��ا ) ۲۰(يس��اوي ،
)قيمة الثابت  )l 

 36− )د   36 )ج   4− )ب   4 )أ

) نقاط عدم الاتصال في الاقتران )١٢ )− =
+ 2

s2 1
s R

9 s
 :  هي 

} )ب   Ø )أ }−3 3  ج( {  صفر )د   3−{

) اذا كان )١٣ ) ( )× =2s R s s i وكان ( )=6 3 R ، ( )=5 3 R  ،فإن ( )= 3 i   

 81 )د   86 )ج   80 )ب   6 )أ

) اذا كان )١٤ ) =s R w وكان مقدار التغير في قيمة الاقتـران عنـدما تتغيـر ( )s مـن ( )s إلـى ( )+i s هـو 

( )+ =2 2is8 i s5 w فإن قيمة ، ( )= 2 R  

 20 )د    15 )ج    10 )ب   5 )أ

) اذا كانت )١٥ )=+
H

s R
2 s

) وكان معدل التغير للاقتـران  )s R يسـاوي ( ) عنـدما تتغيـر 1−( )s مـن ( )0 

) إلى ) ، فإن قيمة الثابت 3( )H تساوي 

 20 )د    15 )ج    10 )ب   5 )أ



 

۳ 
 

) يتحرك جسيم حسب العلاقة )١٦ )+ =2k4 k k t  ، الفترة الزمنيةفإن السرعة المتوسطة للجسيم في [ ]5 1 تساوي   

 غير ذلك  )د    15 )ج    10 )ب   5 )أ

) مستعينا بالجدول المجاور والذي يبين قيم )١٧ )s R 3← عندما s  

)فإن  )( )
+ ←

= + − 2

3 s

2 s3 s R   

 3 )د    18 )ج    6 )ب   2 )أ

ـــران )١٨ ـــى الاقت ) اذا كـــان منحن )s R يمـــر بالنقطـــة ( )7 3 H  ،( )−g 1 f ـــل القـــاطع f وكـــان مي h


 يســـاوي 

( ) فإن قيمة الثابت  3−( )g يساوي  

 صفر )د    29 )ج   19 )ب   22 )أ

 اذا كانت ( )− =2 3 R ، ( )=6 3 R  ،( )− =1 3 i  ،( )=4 3 i  ، ٢١،  ٢٠،  ١٩(اجب عن الفقرات( 

) كاناذا  )١٩ ) ( ) ( )− + =3 s i2 s R3 s g  ،فإن ( )= 3 g   

 16 )د   14− )ج   14 )ب   21 )أ

) كاناذا  )٢٠ ) ( ) ( )+ ⋅ =s2 s i s R s g فإن ، ( )= 3 g  

 14− )د    24 )ج   28 )ب   26 )أ

) كاناذا  )٢١ )
( )

( )=s R
s g

s i
) ، فإن  )= 3 g  

13 )أ
8

11 )ب   
8

11 )د    2 )ج   
16

 

) يتحرك جسيم على خط مستقيم حسب العلاقة )٢٢ )=2 k3 k t حيث ، ( )t ، المسافة بالامتار ( )k  الزمن

] السرعة المتوسطة للجسيم في الفترة فإنبالثواني ،  ]4 1  تساوي:  

 9 )د    20 )ج   15 )ب   10 )أ

 كاناذا ) ٢٣
( )

( )=
+2

3
s R

1 s2
 ، فإن 

( ) ( )
←

−= − 1 u

1 R u R
1 u

  

72 )أ
81

18− )ب   
81

36− )ج   
81

) )د    )+ −2 5 s2 6 



 

٤ 
 

) كاناذا  )٢٤ )=2 s3 s R  ،ميل القاطع المار بالنقطتين فإن ( )( ) ( )( )2 R 2 0 R 0   يساوي  

 12 )د    9 )ج    6 )ب   3 )أ

) كاناذا  )٢٥ ) =s R w وكان معدل تغير الاقتران ( )s R هو ( )− −3 21
2i is3 i s فإن ، ( )= 2 R  

7 )أ
2

− )ج    4 )ب    −2 21
2 i s  د( + 2i s 

) كانتاذا  )٢٦ )−
− − =

3 3 s 1 5 w فإن ، w]
s]

− عند  =1 s  تساوي  

 )أ
( )

−×
4

1 15
4

135− )ب  
256

) )ج   )−
−× −

42 3s9 s3 1 45− )د  15
16

 

) كاناذا  )٢٧ )=2 1 u ، ( )− =3 1 u   ،فإن ( )1 g اذا كانت ( ) ( )+ =2

1
s u s g

s
  :تساوي  

 2− )د   5− )ج    6 )ب   6− )أ

) كــان منحنــى الاقتــراناذا  )٢٨ )s R يمــر بــالنقطتين ( )2 5 H  ،( )H 4 f وكــان ميــل القــاطع يســاوي ( ، فــإن  4(

) قيمة )H  تساوي  

 2− )د    13 )ج   19 )ب   19− )أ

) قطعة ثلج مكعبة تعرضت للحرارة بحيث تغير طول ضلعها من )٢٩ ) إلى 2(  ، فإن التغير في حجمها يساوي 4(

 56 )د    14 )ج   12 )ب   10 )أ

) اذا كانت )٣٠ )=2s5 s R   ،فإن ( ) ( )
←

− +=
i

s R i s R
i 

  

s5 )أ s5 10  ب( ( ) ( )2
s5 s5 3  ج( s5 3   5 )دs5 s 10  

) كاناذا  )٣١ )s i اقترانا قابلا للاشتقاق عندما − =2 s وكانت ( )= −1 2 i ، ( )= −2 2 i  ،فإن 

( )−2 R اذا كانت ( ) ( )× + =s i 11 s s RS تساوي  

12 )أ
5

37 )ب   
6

3 )ج   
37

33 )د   
3

 

ـــر فـــي الاقتـــراناذا  )٣٢ ـــان مقـــدار التغي ) ك )s R يســـاوي ( ) عنـــدما تتغيـــر 17( )s ـــن ) م ) إلـــى 2(  وكـــان 4(

( )=2 2 R  فإن ( )= 4 R   

 19 )د    17 )ج   14 )ب   12 )أ



 

٥ 
 

) كاناذا  )٣٣ )=4 1 i ، ( )=1 1 i فإن قيمة ( ) ( )( )= 31 s i  

1 )ب   صفر )أ
4

 48 )د    2 )ج    

) اذا كانت )٣٤ )
←

= −
2 s

16 l2 s4   فإن قيمة الثابت( )l تساوي :  

 6− )د    6 )ج   4− )ب   4 )أ

) اذا كان )٣٥ )
≥  =< −

5 s 2
s R

5 s 3




) فإن،   )

←
=

10 s

s R  

 10 )د    2 )ج    5 )ب   3− )أ

) اذا كان )٣٦ )

> + 
= =
< − 

22 s f sH

2 s 8 s R

2 s f2 s







2= وكان الاقتران متصلا عند    s  ،فإن قيمة الثابتين f H 

 على التوالي  

5− )أ 6  ب( − 11
3

4
   5− )ج 6   د( − −5 6 

)أي قيم معتمدا على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى الاقتران ،  )٣٧ )s 

) يكون الاقتران )s R  متصلا عندها 

    1 )ب   2 )أ

 6 )د   4 )ج

)اذا كانت  )٣٨ )
←

=
3 s

4 s R  ،( )
←

− =
3 s

1 s i  ،فإن ( ) ( )( )
←

= ×
3 s

s i s R  

 4 )د   8− )ج    6 )ب   4− )أ

٣٩( 
− ←

+ +=
−

2 3

2
3 s

s6 s5 s
18 s2

  

1 )أ
4

2 )ب   
16

1− )ج   
4

16 )د   
2

 

٤٠( 
←

−+= − 1 s

2 1
9 s s5

1 s
  

9 )أ
50

9− )ب   
50

3 )ج   
50

3− )د   
50

 



 

٦ 
 

)اذا كانت  )٤١ )
←

=
3 s

s R
1

s5
  ،( )

←
− =

3 s

3 s g  ، فإن( ) ( )( )
←

= + × −2

3 s

7 s g s s R  

 10 )د   10− )ج   5− )ب   5 )أ

 كاناذا  )٤٢
( )

( )+ =
−2

2 1
s R

s 2 s
) ، فإن مجموعة قـيم  )s التـي يكـون عنـدها الاقتـران ( )s R  غيـر

  متصل هي 

} )أ }2 0  ب( { }−3 0   ج( { }9 0   د( { }−9 0 

) جد )٤٣ )3 i التي تجعل ( )
( )( ) ←

−= 2
3 s

s s R
1

s i
 علما بأن ، ( )=12 3 R  

3− )ج   8− )ب   8 )أ 3   3 )د 

٤٤( ( )
− ←

+= − +
3 s

9 s
s 6

s
S  

 9 )د    6 )ج    3 )ب   1 )أ

) كاناذا  )٤٥ ) عدد ثابت وكانت ;( )
←

= +
1 s

6 s4 ;  فإن قيمة الثابت ، (   تساوي  ;(

 2 )د   6− )ج    6 )ب   14 )أ

٤٦( 
− ←

= − 3

1 s

4 s4 S 

 غير موجودة )د   صفر )ج    2 )ب   2− )أ

٤٧( 
←

− −= −
2

3 s

3 s2 s
12 s4

 

2 )ب   1 )أ
5

4 )ج    
3

 صفر )د    

) معتمدا على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى الاقتران )٤٨ )s R فإن ، ( )
+ ←

=
2 s

s R  

  1− )ب   1 )أ

 غير موجودة )د   3 )ج



 

۷ 
 

)اذا كانت  )٤٩ )
←

=
3 s

s R
6

2
  فإن( )( )

←
= 2

3 s

s R  

 100 )د   36 )ج   144 )ب   24 )أ

)اذا كانت  )٥٠ )
− ←

= 2

2 s

8 sg   فإن قيمة الثابت( )g  تساوي: 

 4 )د    2 )ج   2− )ب   4− )أ

) كاناذا  )٥١ )

> + 
= =
< 

22 s 5 s

2 s 14 s R

2 s 3







)فإن     )
←

=
5 s

s R 

 غير موجودة )د    30 )ج   14 )ب   3 )أ

) اذا كان )٥٢ )+ =2s4 s s R فإن( )
− ←

+= + 1 s

3 s R
1 s

 

 غير موجودة )د   صفر )ج   2− )ب   2 )أ

) اذا كان )٥٣ )s R 3= متصلا عند s وكانت( )( )
←

= +
3 s

9 s4 s R3  فإن قيمة ، ( )= 3 R  

 3− )د    3 )ج   1− )ب   1 )أ

٥٤(( )
←

− −=
−

2

2
2 s

5 s3 16

9 s
 

 غير موجودة )د   صفر )ج   3− )ب   3 )أ

i كــــــــــــــــــاناذا  )٥٥ R 2= اقتــــــــــــــــــرانين متصــــــــــــــــــلين عنــــــــــــــــــد s وكــــــــــــــــــان ( )=6 2 R وكانــــــــــــــــــت 

( ) ( )( )
←

− = −
2 s

14 s i4 s R  فإن قيمة الثابت ، ( )g  التي تجعل( )
( ) ←

−=
2

2 s

g s R
4

s i
  هي  

 صفر )د   4− )ج    4 )ب   16 )أ

) كاناذا  )٥٦ )( ) =− +
s

R
1 s 2 s

) ، فإن مجموعة قيم  )s التي يكون عندها الاقتران غير متصل هي  

} )أ }−1 2  ب( { }−2 1   ج( { }−2 1 0   د( { }− −2 1 



 

۸ 
 

)اذا كانت  )٥٧ )( )
− ←

= + −3

1 s

2 7 s s R   فإن( )( )
− ←

= + 2

1 s

s5 s R   

 26 )د   36 )ج    3 )ب   31 )أ

)كاناذا  )٥٨ )+ − + =2 31 1
2 38 s2 s s s R  فإن اصفار المشتقة الأولى هي ،:  

} )أ }−1 2  ب( { }−1 2   ج( { }0 2   د( { }0 1 

) ميل القاطع المار بالنقطتين )٥٩ ) ( )−1 3
2 22 1    تساوي  

1− )ب   3 )أ
3

5 )ج   
2

3 )د    
2

 

) كاناذا  )٦٠ )− =2s12 s s R  ،فما قيمة ( )s عندها موازيا لمحور السينات التي يكون منحنى الاقتران :   

 12 )د    6 )ج    4 )ب   2 )أ

= كاناذا  )٦١
2 [

w
2

) تساوي حيث w ، فإن  )w عدد ثابت  

− )ب   s[2 )أ
2

[2
s

2− )ج     صفر )د   ]

) كانت المشتقة الاولى للاقتراناذا  )٦٢ )− =4 s 2 w عند النقطة ( )1 1w s يساوي ( ) ، فإن قيمة 4( )s  

 3 )د    2 )ج   2− )ب   3− )أ

) علمت أناذا  )٦٣ )=s 6 s RS فإن ، ( ) ( )
←

− +=
0 i

9 R i 9 R
i

  

 1 )د    6 )ج    2 )ب   4 )أ

) كانتاذا  )٦٤ ) ( )=
2s l s

s R
3

)ت ، وكان  )=1
2 2 l ، ( )=3 2 l  ، فإن ( )= 2 R  

2 )أ
13

13 )ب   
2

14 )ج   
3

2− )د   
13

 

) اذا كانت )٦٥ )=s s R وتغيرت ( )s من ( )π3 إلى ( )π4  فإن مقدار التغير في السينات يساوي ،:  

 π4 )د   π3 )ج   π2 )ب   π )أ



 

۹ 
 

٦٦ (( )
− ←

= + 2

1 s

5 s   

 غير موجودة )د    6 )ج    4 )ب   1− )أ

٦٧( ( )
←

= −
− 2

2 s

1 1 1
2 s 4 s

  

1 )أ
8

1− )ب   
16

1− )ج   
2

1− )د   
8

 

)اذا كانت  )٦٨ )
< +  => 

2 s 5 s3
s R

2 s 3




)فإن     )

←
=

1 s

s R 

 صفر )د    3 )ج    11 )ب  غير موجودة )أ

٦٩( 
←

+= − 5 s

3 s
5 s

 

3− )ب   5 )أ
5

 غير موجودة )د   صفر )ج   

٧٠( 
←

− += − 1 s

1 1
s2 1 s

1 s
  

1 )أ
4

2 )ب   
5

 غير موجودة )د   صفر )ج    

٧١( ( )
− ←

+= + −+ 4 s

8 s2
s6 1

3 s
  

 غير موجودة )د   صفر )ج   30− )ب   25 )أ

ـــــــــان  )٧٢ iاذا ك R  ـــــــــد ـــــــــرانين متصـــــــــلين عن 1=اقت s  ـــــــــان )وك )=6 1 R3  ،( )− = 1
31 1 i   ـــــــــإن ف

( )
( ) ←

+= +

2

1 s

s s R2
8 s i

  

 صفر )د    8 )ج    1 )ب   1− )أ

٧٣( 
− ←

=
− 2

3 s

18
9 s

  

 غير موجودة )د   2− )ج   1− )ب    صفر )أ



 

۱۰ 
 

  ٧٩،  ٧٨،  ٧٧،  ٧٦،  ٧٥،  ٧٤(معتمدا على الرسم المجاور ، اجب عن الفقرات( 

٧٤( ( )
←

=
2 s

s R  

   3 )ب   2 )أ

 غير موجودة )د   صفر )ج

)قيمة الثابت  )٧٥ )l  اذا كانت( )
←

=
l s

0 s R   

 2− )د    2 )ج    4 )ب   صفر )أ

٧٦( ( )= 2 R  

 صفر )د    1 )ج    2 )ب   3 )أ

٧٧( ( )
− ←

=
1 s

s R 

 3 )د    2 )ج   1− )ب   2− )أ

٧٨( ( )( )
←

= + 2

1 s

3 s R s  

 5− )د    1 )ج    5 )ب   3 )أ

٧٩( ( )
+ ←

=
2 s

s R  

 صفر )د   غير موجودة )ج    2 )ب   3 )أ

٨٠( 
− ←

−=
+

2

2 3
1 s

4 s4
s s

  

 4− )د    4 )ج   8− )ب   8 )أ

) كاناذا  )٨١ )− =
− + 2

s3 6
s R

10 s3 s
) ، فإن قيم  )s التي تجعل الاقتران غير متصل  

} )أ }−5 2  ب( { }−2 5  ج( { }5 1   د( { }1 5 

 



 

۱۱ 
 

اذا كــان  )٨٢

( )

( )

− + < 
= =
> + − 


2s H 2 s
0 s

s

0 s 6 s R

0 s f s 5







)وكـــان     )s R  0=متصــلا عنـــد s  فــإن قيمـــة ،

fالثابتين  H على التوالي :  

1− )أ 4  2 )ب 1   1− )ج 4   د( − −1 4 

)اذا كانت  )٨٣ )
←

− =
3 s

8 s R  ،( )
←

=
3 s

4 s i  ،فإن( ) ( )
( )( )

←
= + −2

3 s

s R
s5 s i

s i
 

 6− )د    6 )ج   3− )ب   3 )أ

٨٤( ( )− =
−

2

2

25 s
s R

16 s
 : هو 

   )ح(نسبي غير متصل على  )ب     كثير حدود متصل )أ

}نسبي متصل  )ج }− −4 4    4=غير متصل عند  )د s 

ــــــاناذا ) ٨٥ ) ك )
≤ + 

=> 

22 s 1 s
s R

2 s 5




ــــــان     ) وك )=s s g ــــــإن ) ، ف )( )+s g R  متصــــــل      

2= عند s  

) )ب     لأنه ناتج جمع متصلين )أ )s R غير متصل   

) )د     لأنه كثير حدود )ج )+g R  غير متصل 

) كاناذا  )٨٦ )
> −  =≤ + 

2

1 s H s5
s R

1 s 7 sf




) وكانت    )

←
=

3 s

16 s R وكانت ، ( )
←1 s

s R 

f موجودة ، فإن قيمة الثابتين H على التوالي :   

1− )أ 3  1− )ب 3   1 )ج 3   د( − −1 3 

)اذا كانت  )٨٧ )
←

= − + +2 31 1
93

3 s

15 sH s s   فإن قيمة الثابت( )H  تساوي: 

 4− )د    3 )ج    4 )ب   3− )أ



 

۱۲ 
 

 معتمدا على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران ( )s R  ٨٩،  ٨٨(، اجب عن الفقرتين( 

٨٨( ( )
←

=
1 s

s R  

    2 )ب   1 )أ

 غير موجودة )د   3 )ج

)اذا كانت  )٨٩ )
←

− =
l s

1 s R  فإن قيمة الثابت( )l  تساوي: 

 صفر )د    3 )ج   2− )ب   1− )أ

 معتمدا على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران ( )s R المعرف عل مجموعة الاعداد الحقيقية ( )p  اجب ،

 )٩٢،  ٩١،  ٩٠(عن الفقرات 

٩٠( ( )( )
− − ←

= +
2 s

s3 s R   

   2− )ب   2 )أ

 6− )د   6 )ج

٩١( ( )
←

=
3 s

s R S  

 غير موجودة )د   صفر )ج   5S )ب   1 )أ

) قيم )٩٢ )s التي يكون عندها الاقتران ( )s R غير متصل  

} )أ }−1 2  ب( { }−3 2  ج( {  Ø )د   3{

اذا كانت  )٩٣
←

= +
4 s

5 5 sH S  فإن قيمة الثابت( )H  تساوي: 

 5− )د    25 )ج    5 )ب   4 )أ

)اذا كان )٩٤ )=3 s s R  فإن( ) ( )
←

−= − 2 s

2 R s R
2 s

 

 2− )د    2 )ج   12 )ب   12− )أ



 

۱۳ 
 

 معتمدا على الشكل المجاور الذي يمثل منحنيي الاقترانين i R  ٩٦،  ٩٥(، اجب عن الفقرتين( 

 

 

 

 

 

٩٥( ( )( ) ( )( )
←

= + −2

1 s

s6 s i s R5   

 17 )د    14 )ج   12 )ب   20 )أ

٩٦ (( )
( ) + ←

=
2 s

s R3
s i

  

 2− )د    10 )ج   12 )ب   2 )أ

) مستعينا بالجدول المجاور  ، فإن )٩٧ )( )
+ ←

= + − 2

3 s

2 s3 s R   

 

 20 )د   18− )ج   18 )ب   2 )أ

)اذا كانت  )٩٨ )
←

= + − 2

l s

32 12 s6 s2   فإن قيمة الثابت( )l  تساوي: 

} )أ }−5 0  ب( { }−2 5  ج( { }−0 2   د( { }5 1 

)اذا كانت  )٩٩ )
− ←

=
3 s

3
6 s R

4
  ،( )( )

− ←
= −

3 s

s R
11 H3

2
  فإن قيمة الثابت( )H  تساوي: 

 20 )د    15 )ج    5 )ب   10 )أ

١٠٠( 
←

−=
−

2

3
5 s

s10 s2
250 s2

  

15 )أ
10

1 )ب   
15

1 )ج   
20

 صفر )د   



 

۱٤ 
 

١٠١( ( )
←

= −+ − − 2
4 s

5 1 1
1 s 3 s 16 s

  

1− )أ
10

4− )ب   
5

2− )ج   
5

2 )د   
5

 

gاذا كان  )١٠٢ R  كثيري حدود وكان( )=3 2 R  ،( )=8 2 g  فإن( ) ( )( )
←

= − +2 3

2 s

s s g s R5 S   

 10 )د    15 )ج   13 )ب   3 )أ

) اذا كان )١٠٣ )− ++ =−
25 s6 2 s3

s R
s 1 s

)فإن قيم  ،  )s  التي يكون عندها( )s R  غير متصل:  

} )أ }0 1 3   ب( { }0 1   ج( { }−0 1   1− )د 

) اذا كان )١٠٤ )=
− − 2

8
s R

2 s s
)فإن قيم  ،  )s  التي يكون عندها( )s R  غير متصل:  

} )أ }−1 2  ب( { }−1 2   ج( { }1 2   د( { }− −1 2 

)بالاعتماد على الشكل المجاور ، فإن قيم  )١٠٥ )s  التي يكون عندها( )s R 

  :غير متصل 

} )أ }2 1  ب( { }−1 1   

} )ج }−1 2  د( { }1 

) اذا كان )١٠٦ )+ =−
22 s

s R
1 s2

) فإن ،  )= 1 R  

 10 )د   10− )ج   4− )ب   4 )أ

) للاقتران اذا كان )١٠٧ )+ − =32 s12 sh s R  2=قيمة حرجة عند s ، قيمة الثابت  فإن( )h  تساوي:  

 1− )د   2− )ج    2 )ب   1 )أ

) كان للاقتران اذا )١٠٨ )− =2 3s3 sh s R  1=عند  صغرى محليةقيمة s ،  فإن قيمة الثابت( )h  تساوي:  

 2 )د   2− )ج    1 )ب   1− )أ

 

 



 

۱٥ 
 

  معتمدا على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران( )s R  ١١٠،  ١٠٩(، اجب عن الفقرتين( 

) قيم )١٠٩ )s الحرجة للاقتران ( )s R  

3− )أ 3  1− )ب 0 1     

2− )ج 0 2   1− )د 1 

)قيم  )١١٠ )s  التي يكون للاقتران( )s R عندها قيمة صغرى محلية  

 2 )د   2− )ج    1 )ب   1− )أ

)بالاعتماد على رسم الاقتران  )١١١ )s R  فإن الاقتران ،( )s R  

  :متزايد على الفترة 

] )أ )∞ −2   ب( ( )∞ −2    

] )ج )∞ −0  د( ( ]∞ 2 

+اذا كان  )١١٢ =21 u w  ،− =s2 5 u فإن ، w]
s]

1=عند   s  تساوي : 

 12− )د   2− )ج    2 )ب   12 )أ

)اذا كان  )١١٣ )=1
s R

;2
)حيث  ،  )، فإن   ثابت ;( ) ( )

←

− +=
0 i

2 R i 2 R
i

   

 صفر )د    4 )ج    2 )ب   1 )أ

)اذا كان  )١١٤ )=s3 s R  ، فإن( ) ( )
←

− +=
0 i

s R i s R
i

   

s3 )أ 3  ب( s3   ج( s   د( s 3 

١١٥( ( )= 2 R   

) )أ ) ( )
←

− +
0 i

s R i s R
i




) )ب    ) ( )
←

− +
0 i

2 R i 2 R
i


  

) )ج ) ( )
←

− +
0 i

s R i s R
i

   د( ( ) ( )
←

− +
0 i

2 R i 2 R
i

 

 



 

۱٦ 
 

)بالاعتماد على الرسم المجاور الذي يمثل منحنى )١١٦ )s R  ، 

)فإن  ) ( )
←

− +=
0 i

3 R i 3 R
i

  

   1 )ب   3 )أ

 2 )د   1− )ج

)اذا كان  )١١٧ )− + =23 s2 sh s R  ، وكانت( )=10 2 R   فإن قيمة( )h  تساوي: 

 1 )د    2 )ج    3 )ب   10 )أ

  معتمدا على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى( )s R  ١١٩،  ١١٨(، اجب عن الفقرتين( 

١١٨( ( )s R متناقص على الفترة  

) )أ )−3 2  ب( [ ]−3 1    

] )ج ]− −1 2  د( [ ]−3 2 

)للاقتران  )١١٩ )s R  قيمة صغرى عند( )s  تساوي:  

 3− )د    1− )ج    3 )ب   2− )أ

) اذا كان اقتران الايراد الكلي )١٢٠ )+ =2 s s80 s ) واقتران التكلفة الكلية [ )+ =s160 40 s ، فإن الربح  ;

  :الحدي يساوي 

40− )أ s2  80− )ب s2   ج( − −80 s2  80− )د s 

)الكليةاذا كان اقتران التكلفة  )١٢١ )+ =2 s s50 s )، واقتران الايراد الكلي  ; )+ =60 s100 s ، فإن قيمة  [

( )s  التي تجعل الربح أكبر ما يمكن:  

 25− )د    25 )ج   50 )ب   10 )أ

)اذا كان اقتران التكلفة الكلية )١٢٢ ), + , − =2 s0001 s02 300 s )، فإن قيم  ; )s  التكلفة أقل التي تجعل 

  : تساوي ما يمكن

 100 )د    25 )ج   50 )ب   10 )أ

)اذا كان  )١٢٣ )+ − =21 s4 s s R  النقطة الحرجة هي، فإن :  

) )أ )1 2  ب( ( )4 2   ج( ( )−3 2   د( ( )1 0 



 

۱۷ 
 

)التكلفة الكليةاذا كان اقتران  )١٢٤ )+ =2 s 3 40 s   :قطعة يساوي ) ٢٠(التكلفة الحدية لانتاج  دينارا ، فإن ;

 180 )د   120 )ج   240 )ب   60 )أ

)اذا كان اقتران التكلفة الكلية )١٢٥ )− + =21 s5 s4 s )وكان ،  ; )− =32 s6 s v  فإن الايراد الحدي عند ،

  :يساوي  قطع) ١٠(بيع 

 1904 )د   1800 )ج   1900 )ب  1696 )أ

)اذا كان  )١٢٦ )+ − =21 s10 s s R  ، فإن الاقتران متزايد على الفترة:  

) )أ )∞ 5  ب( ( )∞ −5   ج( ( ]∞ 5   د( [ )∞ −5  

)اذا كان  )١٢٧ )+ − =32 s12 s s R  فإن الاقتران متناقص على الفترة ، : 

) )أ )−2 2  ب( [ ]−2 2   ج( ( )∞ −2   د( ( )∞ 2 

)اذا كان  )١٢٨ )+ − =32 s12 s s R  فإن للاقتران قيمة صغرى محلية عند ،( )s  تساوي : 

 4− )د    4 )ج    2 )ب   2− )أ

)يتحرك جسيم وفق العلاقة  )١٢٩ )+ − =2 37 k3 k k t حيث ( )t ، المسافة بالامتار ( )k  ، الزمن بالثواني

 : ثواني تساوي ) ٤(فإن سرعة الجسيم بعد مرور 

 ث/م ٤۲ )د   ث/م ۲٤ )ج   ث/م ۱۲ )ب  ث/م ٤۸ )أ

)يتحرك جسيم وفق العلاقة  )١٣٠ )+ − =2 315 k3 k k t  حيث( )t  ، المسافة بالامتار( )k  ، الزمن بالثواني

 : ث تساوي /م) ٩(فإن تسارع الجسيم عندما تصبح سرعته 

 ٢ث/م ۹ )د   ٢ث/م ۲ )ج   ۲ث/م ۲۱ )ب  ٢ث/م ۱۲ )أ

)يتحرك جسيم وفق العلاقة  )١٣١ )+ + − =2 31 k10 k6 k2 k t  حيث( )t  ، المسافة بالامتار( )k  الزمن

 : بالثواني ، فإن سرعة الجسيم عندما ينعدم تسارعه يساوي 

 ث/م ۲۰ )د   ث/م ٤۰ )ج   ث/م ٤ )ب   ث/م ۲ )أ

)أي من الاقترانات الاتية يكون الاقتران  )١٣٢ )s R  متناقصا على جميع قيم( )s  الحقيقية 

) )أ )− =s2 8 s R     ب( ( )+ =s2 8 s R  

) )ج )− =2s4 s s R    د( ( )− =2 s s4 s R 

 



 

۱۸ 
 

)اذا كان  )١٣٣ ) ( )− =
2 31 s2 s R  فإن ،( )= 1 R  

 12 )د   12− )ج    1 )ب   1− )أ

)اذا كان  )١٣٤ )+ =9 s2 s RS  فإن ،( )= 0 R  

1 )أ
6

1 )ب   
3

2 )ج    
3

 صفر )د    

)اذا كان  )١٣٥ )=3s s RS  فإن ،( )= 1 R  

1 )أ
3

1− )ب   
3

 1− )د    1 )ج   

)اذا كان  )١٣٦ )=5s2 s R  فإن ،( )= s R  

4s2 )أ s2 10      4 )بs2 s2 10   

4s2 )ج s2 8      4− )دs2 s2 10  

)اذا كان  )١٣٧ )=2s s s R  فإن ،( )= s R  

+ )أ 2s s2 s s      ب( + 2 2s s2 s s   

+ )ج 2 2s s s s     د( + 2 2s s2 s s2  

)اذا كان  )١٣٨ ) ( )=2s i s s R  وكان ،( )=1 2 i  ،( )=3 2 i  فإن( )= 2 R  

 1 )د    3 )ج   12 )ب   16 )أ

)اذا كان  )١٣٩ )=5 1 R  ،( )=2 1 R  وكان( )− =1 1 i  ،( )=4 1 i  فإن( ) ( )= ×1 i R  

 4 )د    3 )ج    2 )ب   1 )أ

)اذا كان اقتران الايراد الكلي للمبيعات في احدى الشركات  )١٤٠ )+ =2 s s50 s   :الايراد الحدي  ، فإن [

s2+ )أ s2+ )ب  25 s+ )ج   50 2+ )د   50 s s50 

)اذا كان  )١٤١ )s )اقتران الايراد الكلي ، وكان  [ )s  : اقتران التكلفة الكلية فإن الربح الحدي هو  ;

) )أ ) ( )−s ; s ) )ب     [ ) ( )−s ; s ]   

) )ج ) ( )×s ; s ]      د( ( ) ( )+s ; s ]  

١٤٢( 
←

= 2

s

l4


  

2 )د    l8 )ج   3− )ب   36 )أ l4 



 

۱۹ 
 

)اذا كان  )١٤٣ )

> − 
= =
< − 

21 s 1 s4

1 s 6 s R

1 s s7 10







)، فإن     )
←

=
1 s

s R  

 غير موجودة )د    6 )ج    3 )ب   1 )أ

)اذا كان  )١٤٤ )
+  =− 

2

w s 1 s4
s R

w s 1 s

 

 
)، فإن     )

− ←
=

3 s

s R  

 غير موجودة )د   3− )ج   11− )ب   8 )أ

)اذا كان  )١٤٥ )

< + 
= =
> + 

2

2

2 s 1 sh

2 s 5 s R

2 s 3 s







)، فإن قيمة الثابت     )h  التي تجعل( )
←2 s

s R موجودة  

2 )أ
5

5 )ب   
2

 5 )د    2 )ج    

١٤٦( 
←

− += − s

1 2
s 3 s

3 s 

  

1− )أ
18

1 )د   8− )ج   18 )ب   
18

 

)بالاعتماد على الرسم المجاور الذي يمثل منحنى )١٤٧ )s R  فإن معدل ، 

] التغير في الاقتران في الفترة  ]3 1  

    1 )ب   صفر  )أ

 3 )د   2 )ج

) اذا كان معدل التغير في الاقتران )١٤٨ )s R في الفترة [ ]3 1  وكان ) ٤(يساوي( ) ( )+ =2 s s R s i  ،

)فإن معدل التغير في الاقتران  )s i  في الفترة[ ]3 1  يساوي:  

 8 )د   8− )ج    4 )ب   2 )أ

)اذا كان  )١٤٩ )=s8 s R  فإن ميل القاطع المار بالنقطتين ،( )( ) ( )( )3 R 3 0 R 0    يساوي : 

 8 )د   8− )ج   31 )ب   صفر  )أ



 

۲۰ 
 

)اذا كان  )١٥٠ )
− ≠ − =

= 

29 s
3 s

3 s s R

3 s ;3





)، فإن قيمة     )التي تجعل  ;( )s R  3=متصل عند s   

 4 )د    2 )ج    1 )ب   3 )أ

)اذا كان  )١٥١ )
< − 

=≥ + 

22 s 3 sh
s R

2 s 3 s




)، فإن قيمة     )h  التي تجعل( )s R  3=متصل عند s   

 4 )د    2 )ج    1 )ب   3 )أ

)أي من الاشكال التالية التي يكون عندها  )١٥٢ )s R  2=متصل عند s   

  )ب        )أ

 

 

  

  )د       )ج

 

 

 

 

 

) عند أي من قيمبالاعتماد على الشكل المجاور  )١٥٣ )s يكون الاقتران 

 ( )s R  متصل 

   2 )ب   1 )أ

 صفر )د   1− )ج

)اذا كان  )١٥٤ ) =s R w وكان مقدار التغير في الاقتران ( )s R عندما تتغير ( )s من ( )s إلى ( )+i s 

) هو )+ =2 2i8 i s5 w  فإن ،( )= 2 R 

 20 )د    2 )ج   2− )ب   20−  )أ



 

۲۱ 
 

)اذا كان منحنى  )١٥٥ )s R  يمر بالنقطتين( ) ( )−g 1 f 7 3 h   وكان ميل القاطع fh يساوي ( )−3  ،

) فإن قيمة )g  تساوي:  

 13 )د    12 )ج   19 )ب   11  )أ

) بالاعتماد على الرسم المجاور الذي يمثل منحنى )١٥٦ )s R  فإن ميل القاطع المار 

 : يساوي  fhبالنقطتين 

   1 )ب   2  )أ

 2− )د   1− )ج

)يتحرك جسيم وفق العلاقة  )١٥٧ )+ =21 k k t فإن السرعة المتوسطة في الفترة الزمنية ، [ ]4 2  تساوي : 

 ث/م ۱۲ )د   ث/م ۲)ج   ث/م ٦)ب   ث/م ٤ )أ

)اذا كان  )١٥٨ )=3 [2 s R  حيث( )ثابت ، فإن  ]( )= s R  

2  )أ 3 )د    1 )ج   صفر )ب   6] [2 

)اذا كان  )١٥٩ )=sl2 s R  حيث( )l  ثابت ، فإن( )= 2 R  

 2 )د    l2 )ج    8 )ب   l4  )أ

)اذا كان  )١٦٠ ) ( ) ( )× =s g s i s R  فإن ،( )= s R  

)  )أ ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i    ب( ( ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i     

) )ج ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i    د( ( ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i  

)اذا كان  )١٦١ )=2 1 R  ،( )=4 1 R فإن معادلة المماس لمنحنى ، ( )s R  1=عند s  هي:  

−  )أ =2 s4 w ب( − =4 s2 w  ج( + =2 s4 w  د( + =4 s2 w 

) يتحرك جسيم بحيـث كـان بعـده عـن نقطـة الاصـل تعطـى حركتـه بالعلاقـة )١٦٢ )=2 k2 k t حيـث ( )t  المسـافة

) بالامتار ، )k الزمن بالثواني ، فإذا كانت السرعة المتوسطة على الفترة الزمنية [ ]h 0  تسـاوي السـرعة اللحظيـة

) ثواني ، فإن قيمة) ٣(بعد مرور  )h  تساوي : 

 ث/م ٥ )د   ث/م ٦)ج   ث/م ۲)ب  ث/م ٤٤ )أ

)اذا كان  )١٦٣ ) ( )− =s 6 s s R  فإن قيم ،( )s  هي ) ٤(التي تجعل ميل مماس الاقتران يساوي : 

 5 )د    1 )ج    2 )ب   4  )أ



 

۲۲ 
 

)اذا كانت معادلة المماس لمنحنى الاقتران  )١٦٤ )s R  عند− =1 s  هي+ =1 s5 w  فإن ،( )= −1 R  ، 

 5− )د    5 )ج   4− )ب   1  )أ

ــه بالعلاقــة  )١٦٥ )يتحــرك جســيم بخــط مســتقيم وتعطــى حركت )+ =2k3 k k t  ــث )حي )t  ، ــار المســافة بالامت

( )k  متر تساوي ) ١٠(الزمن بالثواني ، فإن تسارع الجسيم عندما بقطع مسافة مقدارها : 

 ۲ث/م ۲ )د   ۲ث/م ۳)ج   ۲ث/م ۷)ب  ۲ث/م ۱٥ )أ

ــة  )١٦٦ ــه بالعلاق )يتحــرك جســيم بخــط مســتقيم وتعطــى حركت )+ =3k2 k k t  ــث )حي )t  ، ــار المســافة بالامت

( )k  تساوي  ٢ث/م) ١٢(تسارعه الجسيم عندما  سرعةالزمن بالثواني ، فإن : 

 ث/م ۲ )د   ث/م ٦)ج   ث/م ۱۲)ب  ث/م ۱٤ )أ

) دينار للقطعة الواحدة اذا كانت تكلفة انتاج) ١٥٠(يبيع تاجر سلعة معينة بسعر  )١٦٧ )s من السلع تعطى بالعلاقة 

( )+ + =225 s30 s3 s  : سلع هو ) ٥(، فإن الربح الحدي عندما  ;

 120 )د    90 )ج   30 )ب   60  )أ

 منحنى بالاعتماد على الشكل المجاور والذي يمثل ( )s R  ١٧٠،  ١٦٩،  ١٦٨(، اجب عن الفقرات( 

)مجالات التزايد للاقتران  )١٦٨ )s R   

]  )أ ]−4 4  ب( [ )− ∞ −4   

) )ج ]∞ 4  د( ( ] [ )∞ ∞ −4 4   

)القيمة العظمى للاقتران  )١٦٩ )s R   

 16 )د   صفر )ج   4− )ب   4  )أ

١٧٠( ( ) ( )
←

−=
i

0 R i R
i 

   

 16 )د   صفر )ج   4− )ب   4  )أ

)اذا كان  )١٧١ )+ =22 s2 s RS 1= ، فإن ميل مماس الاقتران عند s  يساوي:  

 8 )د    4 )ج    2 )ب   1  )أ

)اذا كان  )١٧٢ )=2 s s R  فإن مجالات التناقص للاقتران هي ،:  

)  )أ )∞ 0  ب( ( ]∞ 0   ج( ( )∞ −0   د( [ )∞ −0 



 

۲۳ 
 

)يتحرك جسيم بخط مستقيم وتعطى حركته بالعلاقـة  )١٧٣ )+ − =2 36 k h k k t  حيـث( )t   المسـافة بالامتـار

( )k  فــإن قيمــة الثابــت  ٢د/م) ١٥(دقــائق هــو ) ٣(الــزمن بالدقيقــة ، فــإذا كانــت ســرعة الجســم بعــد مــرور ،( )h 

 : تساوي 

 8 )د    4 )ج    2 )ب   1  )أ

)اذا كان للاقتران  )١٧٤ )− =2s4 sh s R  2=، نقطة حرجة عند s  فإن قيمة الثابت( )h  تساوي: 

 8 )د    4 )ج    2 )ب   1  )أ

)اذا كان  )١٧٥ ) ( )+ + − =21 9 s6 s s s R  فإن مجالات التناقص للاقتران هي ،:  

]  )أ ]3 1  ب( [ )∞ −1   ج( ( ]∞ 3   د( ( ] [ )∞ ∞ −3 1   

) اذا كانت كلفة انتـاج )١٧٦ )s مـن السـلع تعطـى بالعلاقـة ( )+ , − , =210 s04 s 002 s ) ، حيـث ; )s 

 : هي عدد السلع المباعة ، فإن أقل كلفة للاقتران تساوي 

 8 )د    4 )ج    2 )ب   1  )أ

)دينار للقطعة الواحدة اذا كانت تكلفة انتـاج ) ٩٠(يبيع تاجر سلعة معينة بسعر  )١٧٧ )s  مـن السـلع تعطـى بالعلاقـة

( )+ + =215 s18 s3 s  : ، فإن عدد السلع اللازم انتاجها ليكون الربح أعلى ما يمكن هو  ;

 18 )د    6 )ج    8 )ب   12  )أ

) اذا كــــــــــان )١٧٨ )s R  ،( )s g 2= متصــــــــــلين عنــــــــــد s وكانــــــــــت ( )=3 2 R  ،( )=1 2 g وكانــــــــــت 
( )

( ) ←

+=
2 s

s s Rh
8

s g
 فإن قيمة ، ( )h  تساوي : 

 3 )د    8 )ج    2 )ب   3  )أ

) اذا كـــان )١٧٩ )

< − 
= =
> + 

22 s 1 sh

2 s 11 s R

2 s f sh







)، وكـــان   )s R  2=متصـــل عنـــد s  فـــإن قـــيم ،f h 

  :على الترتيب 

}  )أ }−5 3  ب( { }5 2   ج( { }5 3   د( { }2 3 

) اذا كان )١٨٠ ) ( )− =2 1 s2 s R وتغيرت ، ( )s من ( ) إلى 1( )، فإن معدل التغير للاقتران  3( )s R  

 25 )د    24 )ج    12 )ب   11  )أ



 

۲٤ 
 

) اذا كان )١٨١ )s R  ،( )s i  3=متصلين عند s  وكانت( )=5 3 R  وكانت ،( )
( ) ←

+= + 3 s

2 s i
1

s s R
  

)فإن  )= 3 i  

 1 )د    3 )ج    6 )ب   8  )أ

) اذا كــان )١٨٢ )
≥ ≥  =≥ > 

2

3 s 1 s2
s R

6 s 3 s




ــران  ــر للاقت ــدل التغي ــإن مع ) ، ف )s R ــرة ــي الفت ] ف ]5 2 

 : يساوي 

 7− )د    7 )ج    3 )ب   5  )أ

3= ما قيمة تغير الاقتران )١٨٣ s3 w  ، عندما تتغير( )s  من= 12 s  بمقدار− =1 s  

 1− )د    3 )ج   21− )ب   21  )أ

  يمثل منحنىبالاعتماد على الشكل المجاور الذي ( )s R المعرف على ( )p  

 )١٨٧،  ١٨٦،  ١٨٥،  ١٨٤( اجب عن الفقرات

)قيم  )١٨٤ )s  الحرجة إن وجدت 

1  )أ 2   2− )ب 2  

3− )ج 3  صفر )د 

)مجالات التناقص للاقتران  )١٨٥ )s R  

]  )أ ]−2 2  ب( [ )− ∞ −3   ج( [ ]2 0   د( ( ] ( ]∞ − ∞ −2 2   

)القيمة العظمى للاقتران  )١٨٦ )s R   

 2− )د    4 )ج    2 )ب   3  )أ

١٨٧( ( ) ( )
←

− +=
i

2 R i 2 R
i 

   

 صفر )د    4 )ج    2 )ب   10  )أ

ـــــاج )١٨٨ ـــــاج العـــــاب الأطفـــــال أن التكلفـــــة الكليـــــة لانت ) وجـــــد مصـــــنع لانت )s ـــــالاقتران  لعبـــــة اســـــبوعيا تعطـــــى ب

( )+ =200 s60 s ) ، وأن الـــربح النـــاتج عـــن بيـــع ; )s لعبـــة هـــو + + , −265 s20 s02  فـــإن ،

 : وحدات هو ) ١٠(الايراد الحدي عندما ينتج 

 7 )د    30 )ج    20 )ب   40  )أ



 

۲٥ 
 

)للاقتران  معتمدا على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى المشتقة الأولى )١٨٩ )s R 

) فإن قيم )s الحرجة لمنحنى الاقتران ( )s R   

1  )أ 5   2 )ب   

 صفر )د   4− )ج

 

) لانتاجاذا كان اقتران التكلفة الكلية  )١٩٠ )s من السلع من منتج معين تعطى بالعلاقة 

( )+ − =2 s s5 300 s 1=فإن التكلفة الحدية عندما ،  ; s  

 15 )د   5− )ج    10 )ب   5  )أ

)معتمدا على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى  )١٩٠ )s R  فترات التزايد ، فإن 

  :هي 

]  )أ ]−2 2  ب( [ )∞ −0   

) )ج ]∞ 2  د( [ )− ∞ −1  

)اذا كان  )١٩١ )s )اقتران التكلفة الكلية وكان  ; )s اقتـران الايـراد الكلـي لمصـنع ، حيـث عـدد الوحـدات المنتجـة  [

 اسبوعيا ، يكون الربح الاسبوعي أكبر ما يمكن عندما 

)  )أ ) ( )≥s ] s ) )ب ; ) ( )≤s ] s ) )ج  ; ) ( )=s ] s ;  د( ( ) ( )≤s ] s ;  

) الايــراد الكلــي لمبيعــات منــتج مــا هــواذا كــان اقتــران  )١٩٢ )− =2 s s80 s  دينــارا واقتــران التكلفــة الكليــة هــو [

( )+ =s40 60 s ) دينارا حيث ; )s  المنتجة ، فإن عدد الوحدات التـي يجـب انتاجهـا وبيعهـا عدد الوحدات

 :يساوي  لتحقيق أكبر ربح ممكن

 15 )د    5 )ج    10 )ب   20  )أ

)اذا كان  )١٩٣ )
≥ +  =< −

2 s 5 sl
s R

2 s 1




)وكانت    )

←s

s R


 موجودة ، فإن قيمة ( )l  تساوي : 

 2− )د    4− )ج   3− )ب   6−  )أ

)اذا كانت  )١٩٤ )( )
− ←

= − +
1 s

7 4 s s R  فإن ، ( )( )
− ←

= 2

1 s

s R   

 144 )د    4 )ج    12 )ب   2  )أ



 

۲٦ 
 

)اذا كان  )١٩٥ )

> − 
= =
< −

5 s 10 s

5 s 4 s R

5 s s2







)فإن      )
+ ←

=
5 s

s R  

 غير موجودة )د    4 )ج   5− )ب   10−  )أ

)اذا اقتربت قيم  )١٩٦ )s R  كلما اقتربت) ٥(من العدد ( )s  فـإن التغيـر الرياضـي الـدال علـى ذلـك ) ٣(من العـدد ،

 : هو 

)  )أ )
←

=
3 s

5 s R     ب( ( )
←

=
5 s

3 s R    

) )ج )=5 3 R     د( ( )=3 5 R 

)اذا كان  )١٩٧ )
= − 

=≠ 

2

3

2 s s 5
s R

2 s s




)فإن    )

←
= 2

s

s R


  

 غير موجودة )د    1 )ج   64 )ب   8  )أ

)اذا كان  )١٩٨ )
≥ 

=
< −

3h s s2
s R

h s 54




)وكانت    )

←h s

s R  موجودة ، فإن قيمة( )h  تساوي : 

 9− )د    9 )ج   3− )ب   3  )أ

١٩٩( 
− ←

+=
4 s

s 4
s

  

 2− )د   غير موجودة )ج    2 )ب   صفر  )أ

٢٠٠( 
− ←

−= +
2

3 s

9 s
3 s

  

 6− )د   غير موجودة )ج    6 )ب   صفر  )أ

٢٠١( 
− ←

= +
2

4 s

s
4 s

  

 16− )د   غير موجودة )ج    16 )ب   صفر  )أ

 



 

۲۷ 
 

)اذا كان  )٢٠٢ )
− ≠ 

=− = + 

21 s sh3
s R

1 s 24 h




) وكان الاقتران   )s R  متصل عنـد− =1 s فـإن قيمـة ، 

) الثابت )h  تساوي : 

 6− )د   12− )ج    6 )ب   12  )أ

٢٠٣( 
←

−
= − 1 s

2 1
8 s4
1 s

  

1 )ب   صفر  )أ
4

1− )د   غير موجودة )ج    
4

 

)اذا كـــان  )٢٠٤ )

− > 
− = =
− < − 

21 s sh

1 s 8 s R

1 s f s5







) وكـــان الاقتـــران   )s R  متصـــل عنـــد− =1 s  فـــإن ،

f ينقيمة الثابت h على الترتيب هما  : 

13  )أ 8  13− )ب 8   13− )ج 8   د( − −13 8 

)معتمدا الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران  )٢٠٥ )s R   

)فإن  )
←

=
0 s

s R  

   3 )ب   1  )أ

 غير موجودة )د   4 )ج

)معتمدا الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران  )٢٠٦ )s i   

)فإن  )( )
←

= − +
2 s

1 s2 s i   

   3 )ب   4  )أ

 ۱ )د   2 )ج

 

 



 

۲۸ 
 

)معتمدا الشكل الاتيين فإن  )٢٠٧ ) ( )( )
←

= +
2 s

s i s R3   

 

 

 

 

 

 

 

 ٤ )د    3 )ج    2 )ب   1  )أ

) يتحرك جسيم وفـق العلاقـة )٢٠٨ )− =3 2k k6 k t  المسـافة بالامتـار التـي يقطعهـا الجسـيم فـي ) ف(، حيـث

  :، فإن المسافة التي يقطعها الجسيم بالامتار حتى يصبح تسارعه صفرا هي ثانية ) ن(وزمن قدره 

 32 )د    24 )ج    16 )ب   12  )أ

ــــــاج  )٢٠٩ ــــــة لإنت ــــــة الكلي ــــــال أن التكلف ــــــاب الأطف ــــــي تصــــــنع ألع ــــــة هــــــي) س(لاحظــــــت احــــــدى الشــــــركات الت  لعب

( )+ − =2 s0001 s02 300 s ;,  لعبـــــــــة هـــــــــو) س(دينـــــــــار وأن الـــــــــربح النـــــــــاتج مـــــــــن بيـــــــــع  ,

( )=s04 s v,  لعبة هو ) ١٠٠٠(دينار ، فإن الإيراد الحدي الناتج عن بيع:  
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